

## 2011年10月29日醫學院舉辦「性別平等議題融入醫學教育研討會」

教育部醫學教育委員會於96年組成性別與醫學教育推廣團隊，自此每年舉辦一次性別主流化議題與醫學教育相關之研習會或工作坊。

透過幾次團隊會議討論，大家皆認為性別主流化或性別意識的增強，在醫學系護理系課程非常重要，然而醫學系、護理系必修學分太多，已沒有空間再增加性別的新課程，乃建議以選修方式或融滲式教學來進行。

為使未來之醫學教育漸能落實，乃規畫今年度辦理性別主流化議題與醫學教育的主題為「性別主流化議題融入醫學護理教育課程」相關之研習會，俾使醫學護理校院能落實執行性別平等議題融入醫學護理教育。

本次研討會由教育部委辦，本校醫學院承辦。邀請至本次研討會之講者皆為投入醫學教育多年，對性別平等議題研究卓然有成之學者專家。如慈濟大學醫學院楊仁宏院長、高雄醫學大學性別研究所成令方教授、成功大學護理系柯乃榮副教授、高雄阮綜合醫院家庭醫學部黃志中主任、馬偕醫院婦產部主治醫師江盛醫師、慈濟綜合醫院主治醫師程慧娟醫師、台灣神學院陳尚仁院長等。

研討會主題為「性別平等議題融入醫學教育」。上午排定三個主題(1小時1主題)，以經驗分享及開放式討論(open discussion)方式進行，下午則安排依照三個主題進行分組討論。與會者大多為醫護相關從業人員，亦有學生參加。會中討論熱烈，進行分組討論時更是欲罷不能，可見性別議題於醫護領域實為相當重要之觀念。



圖一，教育部醫學教育委員會盧國賢秘書致詞。



圖二，成大護理系柯乃英副教授演講。



圖三，綜合座談由曾啟瑞院長引言。